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Diskussionspunkt 
 
Något utkast till kommenterad dagordning till Europeiska rådets möte 
föreligger inte ännu. Diskussionen om förberedelserna inför Europeiska 
rådet den 17 juni väntas framför allt avse Europa 2020-strategin.  
 
Vid Europeiska rådet i mars beslutades om den övergripande 
inriktningen och styrningsstrukturen för strategin samt om fem 
kvantitativa övergripande mål. Två av de fem övergripande målen är 
fortfarande föremål för diskussion. Det gäller för det första 
utbildningsmålet, för det andra målet om social delaktighet, som ska 
antas vid Europeiska rådet i juni. 
 
Vidare ska nya integrerade riktlinjer för genomförandet av strategin på 
nationell nivå diskuteras av Europeiska rådet i juni. Kommissionen antog 
ett förslag till riktlinjer den 27 april som nu ska behandlas av rådet. 
Frågan kommer att diskuteras i ECOFIN och EPSCO på ministernivå. 
Riktlinjerna kommer att bli föremål för konsultationer med 
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Europaparlamentet, vilket innebär att de kommer att antas formellt 
troligen först efter sommaruppehållet.  
  
Slutligen kommer en avstämning att ske om arbetet i varje medlemsstat 
med att i samråd med kommissionen fastställa de nationella målen.   
 
Sverige kommer att verka för att riktlinjerna avspeglar slutsatserna från 
ER i mars och ger tydliga styrkort för att skapa lika möjligheter för 
kvinnor och män på arbetsmarknaden, samt öka social delaktighet 
genom att fokusera på åtgärder som minskar utanförskapet från 
arbetsmarknaden och främjar arbetskraftsdeltagande. 
 
På motsvarande sätt anser Sverige att mål fem också bör inbegripa social 
delaktighet, eftersom arbetet med att bekämpa fattigdom går via jobb.  
 
När det gäller arbetet med att fastställa nationella mål verkar Sverige för 
att medlemsstaterna sätter ambitiösa nationella mål för att driva fram 
nödvändiga ekonomiska reformer, samtidigt som nationella mål måste 
beslutas utifrån nationella beslutsprocesser samt vad som är långsiktigt 
rationellt och försvarbart för varje enskild medlemsstat. Automatisk 
bördefördelning är ingen lösning, eftersom det knappast går att 
”kompensera” brister i en medlemsstat genom att öka satsningar på till 
exempel utbildning eller forskning i en annan medlemsstat. 
 
Vid toppmötet kommer stats- och regeringscheferna också att förbereda 
G 20-mötet i Kanada i juni, diskutera den framtidsrapport som Felipe 
Gonzalez ska presentera i maj samt förbereda det toppmöte om 
milleniemålen som FN kommer att sammankalla till i höst i samband 
med generalförsamlingens möte.  
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